

江门企业获品牌展位数量创历史新高



1957年10月1日创刊

深读珠中江

2023年10月
<癸卯年八月廿八>

12 星期四 | A9

“回家”公演获好评 《侨批·家国》更“接地气”

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 陈科明 吴圣平 谭耀广

10月10日晚,由江门市委宣传部策划出品,五邑大学、市文联等单位承办的江门原创侨批题材舞剧《侨批·家国》以新面貌“回家”公演,成为全省首个以“揭榜挂帅”方式进行本土化培育的文艺作品。

江门市委宣传部相关负责人形容,《侨批·家国》的本土化培育是江门主动担当新时代文化使命的具体行动,也是坚持创造性转化、创新性发展提升江门华侨文化内涵的最新成果。该负责人表示:“这是一次推动文艺精品从大雅之堂到百姓舞台的回归,是一次打造文艺精品和培育本土文艺人才相结合的创新探索,是一次文化惠民和艺术普及的重要实践。”

侨批遗产登上舞台

化代表性成果。

而舞剧《侨批·家国》以“世纪记忆遗产”侨批为载体,以“侨批中的党史”全新视角进行剧情串联,以江门华侨的真实故事为原型,塑造了以黄齐家、余振国、梁颖为代表的爱国青年形象,演绎了华侨群体长达半个世纪的悲欢离合,折射了中国革命、建设、改革的壮阔征程,展现了侨批背后浓浓的家国情怀,具有重要的现实意义及当代价值。

本地精英“担纲”演出

一级编剧、陕西省舞蹈家协会主席王宏认为:“这次舞剧的主要特点是进行了本土化的改造,结合江门的地域特色、民俗特色、文化符号,增加了可看性,故事性也更强。”《侨批·家国》音乐总监、江门职业技术学院人文教育学院副院长陈娅介绍,公演版融入了更多江门民间小调,运用了竹笛、高胡等大量民族乐器,更加凸显侨乡特色,在“揭榜挂帅”机制下,大家跨界整合、取长补短,共同推动侨批进一步走出“深闺”,为文化“双创”插上翅膀,充分发挥了1+1>2的叠加效应”。

《侨批·家国》总导演,国家



《侨批·家国》在江门公演

用舞蹈“讲”侨批故事

江门市委宣传部相关负责人介绍,近年来,江门市围绕保护好管理好研究好侨批文物,深入挖掘和展示蕴含其中的诚信观念和家国情怀,形成了独具江门特色的侨批保护活化运用升级路径。以舞剧形式讲述江门的侨批故事,是江门市委宣传部推动侨乡文化

创造性转化、创新性发展的创新探索。一方面,江门是“中国舞蹈之城”,通过舞蹈的形式来呈现优秀传统文化是打造舞蹈之城的题中之义;另一方面,舞蹈是世界语言,用舞蹈来讲侨批中的故事能更好地开展国际传播。

五邑大学广东侨乡文化研

究院院长、教授刘进表示,舞蹈艺术生动直观且具有感染力,《侨批·家国》用当代舞蹈语言活化侨文化,通过舞姿、旋律等艺术的美,把侨批所承载的文化内涵进行传播,让观众能够身临其境切身感受,更深刻体会到五邑华侨华人爱国、爱乡、爱家的家国情怀。”

继续推动侨文化“双创”

赢得社会各界一致好评。“江门的文化底蕴很深厚,作为江门文艺工作者,我们要开阔自己的眼界,打开自己的思路,舞剧《侨批·家国》给了我们很好的启发。”江门市戏剧家协会副主席桑云霄认为,“《侨批·家国》运用舞剧这种艺术方式,对侨批进行活化和传播。我们要用新颖的、现代的形式对传统文化进行包装,让更多人走近优秀的传统文化。”

江门市委宣传部相关负责

人介绍,接下来,江门市将持续推动以侨批为代表的华侨文化资源实现创造性转化、创新性发展,以打造华侨血脉传承地、国际传播示范地、文化创意新高地等“10张城市名片”为抓手,推动江门文化强市高质量发展,并充分发挥建设粤港澳大湾区文化交流合作国家平台的战略资源优势,让一批优秀文艺作品成为促进中华文化交流传播的重要载体,让世界更好了解江门,读懂中国。

住院免押金、床旁结算正式上线

珠海医保“信用就医”再升级

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:珠海医保“信用就医”便民服务平台再升级,住院免押金、床旁结算服务于近日正式在珠海市妇幼保健院、珠海市中西结合医院和珠海市人民医院三家医院上线使用。此举将进一步减轻患者就医负担,实现患者无需缴纳押金,就能直接办理住院;同时,出院结算也无需排队缴费,可直接在床旁完成住院费用的结算,让“信息多跑路,群众原地等”。

据介绍,就诊人办理住院时,如果是已签约了信用就医且开通交通银行惠民就医的就诊人,住院押金可由信用额度先行垫付。就诊人在住院过程中如需补充押金,只要押金在可用的信用额度以内,都可由信用额度先行垫付,无需多次缴纳押金。出院结算时,可在床旁完成医疗费用的实时结算,如有使用信用额度支付个人自付费用的,可在规定还款期内由就诊人从医保个人账户或其他银行账户等方式进行偿还。参保人也可以直接用医保个人账户或银行账户支付个人自付费用,缴费方式灵活多样。

“信用就医”医保便民服务平台,是珠海市医疗保障局牵头,联合市卫健委、医疗机构、商业银行、中国银联共同打造的医保便民服务新模式,该模式将信用体系与就医服务相融合。自2021年推出门诊缴费无感支付以来,珠海已有17家公立医

“遇见·珠海艺术节”摄影作品征集今日启动



第三届珠海艺术节海报 受访者供图

羊城晚报讯 记者李旭,通讯员张映竹、于倩、叶志福报道:艺术的美好凝聚在生活中,也浓缩在镜头下。记者从珠海市委宣传部获悉,第三届珠海艺术节将于10月12日至11月12日举办,为进一步丰富珠海艺术节活动内容,扩大艺术节品牌影响力,提升市民体验感和参与度,本届珠海艺术节“遇见·珠海艺术节”摄影作品征集活动将于10月12日与艺术节开幕式同步启动。活动由中共珠海市委宣传部主办,珠海传媒集团承办。

该活动旨在以光影为媒,通过摄影艺术的方式展现珠海艺术节的青春活力和独特魅力,希望众多摄影爱好者、市民游客等将手中的镜头聚焦艺术节的各类展览、展演,于快门跳动间定格惊艳瞬间,在光圈漫游中镌刻城市风采,用镜头绘就一幅幅属于珠海艺术节的光影篇章。

据了解,本届艺术节将推

出舞台艺术精品展演、主题艺术展览、湾区艺术展览展演、青年艺术展演、“对话艺术”文化沙龙以及“艺术偶遇”惠民展演共六大板块,市民游客可以在积极参加活动、领略艺术魅力的同时,拿起相机、手机进行摄影创作,用图片定格精彩瞬间。值得一提的是,在艺术节开幕当天,主会场海韵城广场将上演缤纷多彩的民族爵士乐演奏、各族歌舞表演、粤剧行当展示等互动演出,将艺术舞台搬到市民身边,邀请观众共同参与,营造浓厚的艺术嘉年华氛围。希望广大市民游客与摄影爱好者积极参与,透过每一位拍摄者的镜头,展现出珠海艺术节的绚丽多彩。

率大幅提升。据统计,本届广交会江门企业获得的品牌展位数量同比增长40%。

记者了解到,江门市所获展位主要分布在家用电器、厨具用具、卫浴设备、家居用品、摩托车、食品和家具等展区。小崧科技、大治摩托、华艺卫浴、维达纸业和丽明珠箱包等江门市重点外贸代表性企业均连续获得品牌展位。在家用电器展区,江门市展位由原来的3家企业18个标准展位,大幅增加到17家企业68个标准展位;在浴室用品展区,全国只有4家企业获得品牌展位,其中2家是江门企业;在自行车展区,江门企业

格莱仕首次获得品牌展位。

据悉,为集中展示江门优势产品的新功能、新工艺、新材料、新技术,让来自全球的客商全方位感受“江门制造”的创新实力,本届广交会将重新设置“江门制造”展示区,重点宣传推介江门市高新技术、专精特新及重点制造业企业和产品。

蓬江区德信电气有限公司参展多年,在本届首次申请到品牌展位。总经理廖冠鹏介绍:“我们这次申请到了品牌展位,加上联营的展位一共有6个展位,是参展以来规模最大的一次。这次我们一共展示了近70款产品,其中新产品10款。”

香洲好嘢

华音数字: 解决业内“痛点” 开启高效协作新时代

一个普普通通的会议系统,能玩出多少花样?

当前,随着国家无纸化建设的推进,数字会议系统的出现,颠覆了以往的局面,各大企业攻城略地,抢占市场,作为“后起之秀”的华音(珠海)数字科技股份有限公司(以下简称“华音数字”)在沉寂数年后,亮出了自己的“利刃”——该公司自主研发的双振膜技术成功应用在数字会议系统当中,解决了业内痛点。

行业领跑,满足多场景应用

华音数字位于珠海香洲区,成立于2015年,在竞争激烈的数字会议市场,华音数字实属“后辈”,彼时进口品牌在市场中占据了主导地位,国内音频市场尚不成熟,国内品牌大多只能选择走性价比路线,而华音数字双振膜技术的出现改变了这一局面。

华音数字总经理张彪介绍,双振膜技术应用在话筒当中,从原来的鹅颈话筒基础上进化而来,不仅提升了拾音距离,更避免了讲话时被话筒遮住脸的尴尬局面。“过去的产品,讲话者只能正对着话筒讲话,离得稍远就无法采集到声音,此外,现场的杂音也会被收录,比如音响放出来的声音又会被话筒采集到,会出现噪声或者啸叫的情况。”张彪表示,“双振膜技术则解决了这一痛点,产品中第一个振膜负责远距离收音,讲话者即使离话筒80厘米,声音也可被正常采集;第二个振膜则起到屏蔽作用,周围如翻书、咳嗽等声音都可以被屏蔽掉。这项技术可以说奠定了我们在业内的地位。”

华音数字的新产品推出后,一石激起千层浪,引起了业内轰动——原来数字会议系统还能这样玩。

除了双振膜技术,华音数字在业内还率先将数码产品的技术应用在数字会议系统行业。张彪介绍,公司将原先应用在手机上的全贴合技术应用在数字会议系统,“当时采用这个技术的成本非常高,玻璃要特制的,所有的技术

都要一点点摸索,前期的报废率接近70%,这需要我们花费很多成本去尝试。”张彪表示,“经过半年的研发,新产品成功问世,不仅外观非常精美简洁,操作起来也更顺畅,声音效果超越业内平均水平,得到了广泛的认可和关注。更值得一提的是,整个行业都在积极引进和跟随我们的技术发展。”

“我们的产品在双振膜技术的基础上,不断更新迭代,每年都能在业内推出一些‘突破性’的技术,保证我们的产品始终屹立于行业前沿。”张彪笑言,“我们是业内第一家推出全防水产品的企业,水直接倒在产品上也不受影响;我们在产品内置超声波雷达,可以达到防止录音的效果;我们率先采用无线充电技术,避免了长时

间会议话筒没电的尴尬……”

当前,华音数字拥有高度安全数字会议系统、无纸化会议系统及周边处理设备等1000多款产品,满足从大型会议讨论到大型会议全系列会议系统的全套解决方案,不仅成为行业领先的智能音视频会议系统整体解决方案提供商,更是全球领先的现代会议系统设备研发制造商,产品在“中国国际进博会暨虹桥国际经济论坛”“世界军人运动会”“世界智能大会”“中国国际航空航天博览会”“中国博鳌亚洲论坛”“达沃斯论坛”“中国——巴拿马企业家年会”等国际会议以及多个国家重点工程(项目)中使用。

重视科研,推动企业飞速发展

近年来,数字会议系统行业“内卷”严重,“我们作为一家初创企业,如果没有核心技术,只打‘价格战’,未来是无法在行业立足的。我认为,技术创新,就是企业的‘生命’,一旦没有技术创新,我们企业可能离倒闭就不远了。”张彪说,“我们唯有破釜沉舟,专心研发。双振膜技术我们花了一年时间才研发成功。”

当前,华音数字每年研发投入占企业总营业额的25%以上,研发人员占比超16%,对于研发的重视,也让华音数字尝到了“甜头”——近三年来,企业产值平均增长超30%。

“我们最早的研发是针对某一领域的精准研发,现在开始横向拓展,探索新的赛道。”张彪表示,“我们现在希望将产品应用到中小企业的会议室里面,也针对这个领域进行研发。在应用方面,我们希

望将产品应用在传统的教学领域。企业已经度过了最早的积累阶段,现在我们要进入到一些新的领域探索,推出新的产品。”

华音数字的飞速增长,离不开香洲区政府的大力扶持。“香洲区政府积极帮助我们解决员工子女上学等问题,这让我们吸引来的人才对于公司乃至珠海都更加认可。”张彪表示,“总体来说,政府对于我们是很照顾的,从创立之初到现在,每年都给予政策、资金方面的支持。”

“香洲区的领导也会主动询问企业发展当中遇到的困难,还帮我们解决了厂房问题,这些都让我们备受鼓舞。”

“未来,我们会继续在数字会议系统这个领域深耕,争取明年申报成为专精特新企业。”对于未来,张彪充满信心。

(郑达)



华音数字的产品应用在多个场景 受访者供图

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄国栋 / 校对 林雷

报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

江门 0750-3524738

中山 0760-88329986

珠海 0750-16607603350